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Τζέφρυ Ευγενίδης Σενάριο Γάµου, 
µτφρ. Άννα Πασπασταύρου, 
εκδ. Πατάκη, σελ. 622 
Ένας µεγάλος έρωτας. Ένα ερωτικό τρίγωνο. 
(Μια φιλία που εξελίοαεται οε έρωτα, ένα 
πάθος που µπερδεύεται µε το διανοητικό 
δέοιµο.) To αµερικανικό πανεπιστήµιο 
οτις αρχές της δεκαετίας του '80, όταν n 
αµφιοβήτηοη έχει χάοει τη λάµψη της και 
n επιστροφή σε mo παραδοσιακές αξίες 
και την ήρεµη, ασφαλή ζωή των προαστίων 
φαντάζει θελκτική όσο ποτέ. ∆εν ξέρουµε 
για «σενάρια» γάµου, αλλά «σενάρια» µε 
ερωτικά τρίγωνα µια χαρά ξέρει να γράφει 
ο Ευγενίδης. Η κεντρική ηρωίδα, 
n Μάντλιν, κάνει πτυχιακή εργασια µε θέµα 
τα παντρολογήµατα οτην αγγλική λογοτεχνία. 
Από αυτό συµπεραίνεις αρκετά για την ίδιο 
και την πορεία του βιβλίου, που αποτυπώνει 
όλο το µπέρδεµα µιας ολόκληρης γενιάς, 
αυτής σου ενηλικιώθηκε στα τέλη των 70s, 
µπροστά ο' ένον θαυµαστό καινούργιο 
κόσµο που προσπαθούσε v' αφήσει πίσω του 
περιορισµούς όπως αυτούς που επιβάλλει 
n θρησκεία και θεσµούς όπως αυτός του 
γάµου και να αγκαλιάσει έννοιες όπως n 
σεξουαλική απελευθέρωση και ουσίες όπως 
το λίθιο. Μεγάλο µυθιστόρηµα, όχι απλώς 
πολυσέλιδο, σηµαντικό, για τις ανθρώπινες 
σχέσεις: Για την κατάχρηση φράσεων όπως 
«σ' αγαπώ» και λέξεων όπως «συγγνώµη». 

Χαρούκι Μουρακάµι Για τι Πράγµα 
Μιλάω Όταν Μιλάω για το Τρέξιµο, 
µτφρ. Βασίλης Κιµούλης, 
εκδ. Ωκεανίδα, σελ. 251 
«Όπως ξέρουν όλοι, δεν είµαι τζέντλεµαν» 
σηµειώνει στην εισαγωγή του βιβλίου ο 
εκκεντρικός Ιάπωνας συγγραφέας, που 
απασχόλησε εκτενώς τα media το 2011 µε 
την κυκλοφορία του µυθιατορήµατός του, 
1084, στα αγγλικά. Κάτι τέτοιες δηλώσεις 
µας έκαναν να τον αγαπήσουµε αυτόν και 
βιβλία του όπως το Κουρδιστό Πουλί ή το 
Νορβηγικό ∆άσος. Στο Γ<α τι Πράγµα Μιλάω 
Όταν Μιλάω για το Τρέξιµο, ο Μουρακάµι 
θυµάται όσο σκέφτεται ενώ τρέχει, αλλά 
και πόλεις, διαδροµές και ανθρώπους που 
συνάντησε στον δρόµο του, γεγονότα που 
κυριαρχούσαν στις πόλεις όπου πήγαινε 
να τρέξει και µικρό µυστικά από την 
προσωπική του ζωή, σου του έρχονται στο 
µυαλό καθώς προσπαθεί να κρατήσει έναν 
ρυθµό ή να πιάσει ένα χιλιοµετρικό όριο. 
Στο βιβλίο µαθαίνουµε και ότι το 1983 ήρθε 
στην Ελλάδα και έτρεξε µόνος του από την 
Αθήνα ως τον Μαραθώνα. Πολλές είναι οι 
µεταφορές που έρχονται στο µυαλό του 
αναγνώστη καθώς ακολουθεί τον Μουρακάµι 
στις διαδροµές του. Όπως σηµειώνει και ο 
ίδιος «Στους δρόµους µεγάλων αποστάσεων 
ο µόνος αντίπαλος που πρέπει να νικήσεις 
είναι ο εαυτός σου -ο παλιός σου εαυτός». 

Χαρούκι Μουρακάµι 
ΠΑ ΤΙ ΠΡΑΓΜΑ ΜΙΛΑΩ 
ΟΤΑΝ ΜΙΛΑΩ ΓΙΑ TO ΤΡΕΞΙΜΟ 

Μανουέλ Βάσκεθ Μονταλµπάν 
Η Βαρκελώνη του Μανόλο, 
µτφρ. Κλεοπάτρα Ελαιοτριβιάρη, 
σελ. 798 
Χορτοστικός τόµος µε τρεις περιπέτειες 
του Πέπε Καρβάλιο, τα µυθιστορήµατα 
Οι θάλασσες του Νότου, Ο Ελληνικός 
Λαβύρινθος και To βραβείο. Πρόκειται για 
τρία από τα δηµοφιλέστερα αστυνοµικά 
µυθιστορήµατα του Μονταλµπάν, µε 
ήρωα τον ηδονιστή, εκκεντρικό Πέπε 
Καρβάλιο, έναν ιδιωτικό ντετέκτιβ, πρώην 
κοµµουνιστή και πρώην πράκτορα της 
CIA, σου έχει οον χόµπι του την απόλαυοη 
του καλού φαγητού, των γυναικών µε 
ενδιαφέρον και το κάψιµο λογοτεχνικών 
έργων στο τζάκι (ακριβώς όπως το 
διαβάζετε). Στο πλάι του ο δαιµόνιος 
βοηθός του Μηισκουτέρ, ένας mo γήινος 
και λιγότερο σκοτεινός ήρωας που 
αντισταθµίζει τις εξάρσεις του. 
8 χρόνια έχουν περάσει ano τον θάνατο 
του Μονταλµπάν, αγαπηµένου µας Ισπανού 
συγγραφέα και ψυχής της υπέροχης 
ισπανικής πόλης του νότου. Αν δεν ιον 
έχετε ήδη διαβάσει, σας τον ουοτήνουµε 
ανεπιφύλακτο, ως µία από τις mo γερές 
πένες της ισπανόφωνης αστυνοµικής 
λογοτεχνίας. Ή για να είµαστε mo ακριβείς, 
µίας από τις ικανότερες πένες της 
ευρωπαϊκής λογοτεχνίας γενικότερα. 
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